
ZNANSTVENI SKUP “ARHEOLOŠKA ISTRAŢIVANJA NA OTOCIMA RABU I 

PAGU I SJEVERNOM JADRANU” I “NOVITATES” 

 

 U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva, Ministarstva kulture, Uprave za 

zaštitu kulturne baštine, konzervatorskog odjela u Rijeci i Arheološkog muzeja u Zadru 

od 5. do 7. listopada 2004. odrţan je znanstveni skup s temom Arheološka istraživanja na 

otocima Rabu i Pagu i sjevernom Jadranu i Novitates.  

 Svečano otvorenje skupa odrţano je 5. listopada u Rabu. Nakon pozdravnih riječi 

predsjednika Društva Ivana Šarića skup su pozdravili gradonačelnik grada Raba Zdenko 

Antešić te u ime Ministarstva kulture pomoćnik ministra Krešimir Filipec.  

 Sva predavanja prvog dana skupa bila su posvećena otoku Rabu. Prvo predavanje 

odrţao je Miljenko Domijan o kulturnoj baštini otoka Raba, Neven Budak odrţao je 

predavanje o Rabu od Justinijana do Ladislava Napuljskog, dok je Mia Rizner govorila o 

arheološkoj topografiji otoka Raba. O Arbi od Liburna do Rimljana referirao je Marin 

Zaninović, a Dražen Maršić o ugradbenim nadgrobnim reljefima Arbe. Miroslav Glavičić 

odrţao je predavanje o magistratima i uglednicima Arbe. Posljednja dva predavanja 

prvoga dana skupa bila su posvećena novim istraţivanjima na poloţaju Polačine u Palitu 

na otoku Rabu. O samim istraţivanjima referirao je Aleksandar Durman, dok je rezultate 

keramičke analize iznjela Helga Zglav-Kisić. Prije rasprave predstavljena je knjiga 

Miljenka Domijana Rab u srednjem vijeku iz edicije kulturno-povijesnih vodiča koje 

izdaje Muzej hrvatskih arheoloških spomenika. 

U popodnevnim satima organiziran je bio obilazak grada Raba te  samostana sv. 

Eufemije i Sv. Petra.  

Radni dio skupa nastavljen je u srijedu, 6. listopada predviđenim redom. Tematski 

su prvo bila odrţana predavanja o istraţivanjima na sjevernom Jadranu te naposlijetku 

Novitates. Martina Blečić referirala je o istraţivanju crkve Sv. Filipa i Jakova u Svetom 

Jurju. U ime skupine autora Goranka Lipovac odrţala je predavanje o novim 

istraţivanjima u Crikvenici. Branka Nedved odrţala je predavanje pod naslovom 

Municipalne zajednice u Liburniji. Na talijanskom jeziku predavanje je odrţala Brigitta 

Mader o pretpovijesnim istraţivanjima E. Nowotnyja na otoku Krku u godini 1895. 

Darko Komšo je u ime skupine autora (Preston Miracle, Giovanni Boschian) odrţao 



predavanje o istraţivanjima Vele špilje na otoku Lošinju. Goran Jakovljević odrţao je 

predavanje o novim istraţivanjima na pretpovijesnom nalazištu Orovački vinogradi kraj 

Bjelovara. Maša Sakara-Sučević referirala je o nalazištu Kaštelir kod Nove Vasi. Hrvoje 

Potrebica i Marko Dizdar prikazali su razdoblje kasnog latena u Poţeškoj kotlini. O 

najnovijim istraţivanjima na Gardunu referat su odrţali Mirjana Sanader, Ivana Ožanić i 

Domagoj Tončinić. Boris Ilakovac govorio je o rimskoj “tvornici” za proizvodnju vina i 

maslinova ulja u Mulinama na otoku Ugljanu, a Kristina Džin o najnovijim natpisima s 

foruma u Nezakciju. Radomir Jurić odrţao je predavanje pod naslovom 

Ranosrednjovjekovno groblje u Velimu kod Benkovca. Posljednja dva predavanja drugog 

dana skupa bila su posvećena novim hidroarheološkim istraţivanjima. Krunoslav Zupčić 

prikazao je nove nalaze iz viške luke, a Marijan Orlić tek otkriveno nalazište u rapskom 

podmorju. 

Godišnja skupština Hrvatskog arheološkog društva odrţana je 17 sati. 

Posljednjeg dana skupa, u četvrtak 7. listopada sudionici skupa brodom su 

prebačeni na otok Pag, odnosno u grad Novalju. Organizirano je razgledavanje grada i 

antičkog lokaliteta u Caskoj. U popodnevnim satima u Pastoralnom centru u Novalji 

nastavljeno je sa radnim dijelom skupa. Prvo predavaje o topografiji zapadnog dijela 

otoka Paga odrţale su Jacqueline Balen i Martina Blečić. Radomir Jurić i Šime Batović 

prikazali su rezultate istraţivanja u Starom gradu u Pagu, a Aleksij Škunca govorio je o 

ranokršćanskoj cemeterijalnoj bazilici u Jazu u Novalji. O hidroarheološkim 

istraţivanjima u uvali Vlaška mala na otoku Pagu govorila je Irena Radić Rossi koja je 

tom prigodom predstavila multimedijalni CD u izdanju Turističke zajednice grada 

Novalje i gradskog poglavarstva. Mirja Jarak odrţala je predavanje pod naslovom 

Predromanička plastika s otoka Paga. Posljednje predavanje na ovom znanstvenom 

skupu odrţao je Smiljan Gluščević o istraţivanjima na otoku Pagu. 

Arheološki muzej u Zadru organizirao je sljedećeg dana, 8. listopada fakultativni 

izlet u grad Pag čime je završio ovogišnji skup Hrvatskog arheološkog društva.   


